

政务动态

新时代 新征程 新伟业 只争朝夕抓落实 凝心聚力促发展

县委常委(扩大)会议暨2022年度乡镇(街道)、 党(工)委书记抓基层党建工作述职评议会议召开

本报讯(通讯员 潘文 刘梦)3月1日,县委常委(扩大)会议暨2022年度乡镇(街道)、党(工)委书记抓基层党建工作述职评议会议召开。剑河县委书记袁尚凯主持会议并讲话。县委副书记、县长杨胜朝,县委副书记主任龙景航、县政协主席王旭楠,县委副书记吴小勇、挂职县委副书记杨昀佳,县委常委肖宗燕、况再猛、薛斌,县人大、县政府、县政协部分领导同志参加会议。州委组织部有关负责同志到会指导。

袁尚凯指出,过去一年,全县各级党组织聚焦主责主业,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,以深入学习贯彻党的二十大精神为主线,认真履职尽责、狠抓政治治党,充分做到了政治建设持续加强、党建引领持续发挥、基层基础持续夯实、政治生态持续向好的良好目标,以实际行动推进党的建设新的伟大工程取得新成效。

袁尚凯强调,2023年,是全面贯彻落实党的二十大精神、开启中国式现代化建设的开局之年,全县各级党组织要充分认识加强党的建设、抓好基层党建工作意义之重,持续提高站位,压紧压实基层党建工作责任,始终把抓好基层党建工作作为固本之策,努力承担起抓党建的第一责任,切实把管党治党责任落到基层,推动全面从严治党向基层延伸。

袁尚凯表示,新时代赋予新使命,新征程呼唤新作为。希望大家始终牢记“三个务必”,切实履行好基层党建工作“第一责任人”职责,以永远在路上的韧劲和执着,强化“答卷”意识,保持“赶考”状态,用新作风展现新作为,用新担当推动新发展,齐众心、汇众力、聚众智,全面开创组织工作新局面,为奋力谱写剑河现代化建设新篇章提供坚强的组织保障。

会上,13个乡镇(街道)党委(党工委)书记就抓基层党建工作情况进行述职,4个县直党(工)委书记和5个县直部门党组(党委)书记作书面述职。

剑河县与湖南西部新特药有限公司成功签约

本报讯(通讯员 吴昌连 杨家孟)3月2日,剑河县人民政府与湖南西部新特药有限公司成功签约,初步就剑河县中药材全产业链建设项目达成合作意向。剑河县委副书记、县长杨胜朝出席签约仪式并讲话。副县长鲍崇江,湖南西部新特药有限公司总经理蒋晓俊等参加签约活动。

座谈会上,杨胜朝从自然资源禀赋、区位优势、政策措施、产业定位、营商环境打造等方面,详细介绍了剑河县中药材产业发展现状和下一步规划发展方向。企业代表和县直相关部门负责人也就林下经济和中药材产业发展情况,拟合作项目基本情况等进行交流发言。

杨胜朝说,林药共生是剑河县一大优势,也是一条可持续发展的新路子,剑河县一直致力于打造中药材全产业链,将资源优势转化为经济优势。剑河将以此次战略合作为契机,加强与企业的全面深入合作,在中药材种植技术标准制定、大健康产业发展、产学研基地建设等方面不断提升和壮大。希望双方携手后,能充分整合各类优势资源,精选优势品种进行培育和打造,确保做出特色、做成规模,辐射带动周边地区,打造一个有规模和影响力的中药材集散地,依托优势品种,做强区域品牌,拓宽市场。

杨胜朝要求,各相关部门要加大服务企业力度,为企业在剑河发展提供良好的营商环境,主动对接和协助企业解决遇到的问题,督促项目尽快投产建设。

县纪委监委:

一线监督起好步 不误农时保春耕

本报讯(通讯员 杨芳)近日,剑河县纪委监委深入农户家中、田间地头,开展“下沉式”监督,了解春耕备耕生产情况,架起春耕生产服务“连心桥”,推动惠农政策落到实处。

一年之计在于春。为保障春耕备耕工作顺利推进,连日来,县纪委监委立足“监督的再监督”职能定位,紧盯春耕物资供给、农业技术服务、惠农政策落实、涉农补贴资金发放等关键环节,成立监督检查组,深入一线靠前监督,全力为春耕生产“保驾护航”。

春耕备耕,农资物资保障是关键。县纪委监委督促执法大队和市场监管所开展监督检查,重点查看辖区内农资供应门店的种子来源、农资经营备案等内容开展监督检查,严厉打击销售假冒伪劣农资违法行为,确保农资使用安全,严防坑农、害农事件的发生,切实保护农户利益。

针对监督检查中发现农业技术指导不到位、群众选种困难、农保产品质量参差不齐等问题,监督检查组及时下发整改建议,督促各责任单位对交办问题建立清单,且对整改情况进行跟踪回访,实行销号式动态管理。对整改达不到要求,群众不满意的实行预警提醒,确保交办问题真整改,全部清零。

眼下正值抓好春季田间管理、促进苗情转化升级的关键时期。该县纪委监委结合“访、重、助”行动,深入村社、田间地头、农户家中,详细了解春耕备耕和农业生产情况,帮助群众解决实际困难。同时,广泛宣传农业生产、春耕备耕相关政策,释放国家重农抓粮的积极政策信号。

为防止行业部门在履行职责中不作为、慢作为、乱作为和预防春耕备耕中出现的后续问题等,该县纪委监委发挥村级纪检监督员监督前哨作用,常态化收集群众困难背后存在的干部作风问题。

剑河县:

良好生态打造宜居宜业宜游新型旅游城市

本报讯(通讯员 吴昌连 杨家孟)清晨,剑河县朝气蓬勃,人们与山水为舞,以鸟鸣奏乐,丛林放歌,用各自喜爱的方式参与各种健身活动,为身体带来健康,为美好生活添彩的同时,更为城市发展增添了活力。

“听到鸟叫,看到各种树的颜色,给人一种心情愉悦的感觉。对自己的身心健康还是有很大的帮助。”当地居民田景国说。

剑河县许多居民的一天是以健身运动的方式打开的。随着县城及周边体育运动、公共文化等基础设施建设不断加强,人们开展健身运动项目和场地选择也越来越多元化。

人们在江北岸森林康养步道上慢跑、骑行;在阳光广场上起舞、欢歌;在河边林荫小道下拉琴、吹萨克斯……怡然自得,乐趣十足。

“跳舞,徒步,还有健身操,这些我们每

天都坚持,全民健身从我做起,使我们这些中老年人,身体好,精神好,心情愉快。”居民黄玉莲正和伙伴们参加县老年体协组织的健步走活动。

目前,剑河县已建成室内外体育馆2个,仰阿莎生态体育公园1个,实施村级农体工程158个、社会足球场建设6个,建成后山及江北岸步道30余公里、健身器材配套路径22条。健身运动一小步,见证城市发展一大步。随着城市功能配套的不断完善,也将进一步拓宽群众幸福生活的半径。

“现在环境好,空气好,条件好,我们老百姓也感到开心,锻炼好了身体,就是我们最大的幸福。”居民杨佐妹说。

据了解,近年来,剑河县依托良好的生态资源,着力打造宜居宜业宜游的新型旅游城市,先后荣获“贵州仰阿莎国家森林公园”“省级森林城市”等荣誉称号。



市民在健康步道跑步健身

奋进新征程 建功新时代 ——全面推进乡村振兴

南明镇:

“美丽经济”扮靓美丽乡村

本报讯(通讯员 杨家孟 章雨 吴昌连 彭晓梅)时下,剑河县南明镇4000多亩油菜花竞相绽放,一片片黄绿相间的花田,交织错落,与周边村落、民居相映成趣,大型农机在花田间穿梭耕作,勾勒出了一幅产业兴旺、生态宜居、乡村振兴的秀美画卷。

花开成海,也吸引了不少游客前来拍照、打卡,人们徜徉其中,踏青赏花,感受春的气息。

“这个油菜花开得很好,满地金

黄特别漂亮,加上天气也很好,心情格外舒畅,录了很多视频,把这里的美景分享出去。”前来游玩的姜学梅和同伴张银花陶醉其中。

南明镇历来都有种植油菜的习惯,在当地,花可赏、籽可食,花香油更香,当地农家出产的优质菜籽油以良好的品质走俏省内外市场。

“这都是我们老百姓自己种的油菜,施的都是农家肥。现榨现卖,榨出来的油色泽纯正,油质清亮,味道鲜香,

很受客户欢迎,远销广东、福建、安徽等地。”南明镇永兴社区居民杨辉经营的油坊,一年就能给他带来30万元的产值。像这样的油坊,当地有十几个,使合作社和农户种植的油菜籽得到就近销售和加工。

满目金黄的花海不仅美化了村居环境,激活了乡村旅游,延伸出的“美丽经济”也给当地百姓带来经济收入,成了当地一张响亮的名片,为乡村振兴注入了新动力。



游客在南明大坝油菜花田赏花游玩

剑河县:

近郊游热度攀升提振消费信心

本报讯(通讯员 严春生 刘梦 万杰文)初春暖还寒,剑河县仰阿莎温泉小镇已是一片春意盎然的景象,纷繁的梅花簇拥在枝头,片片写满温柔,美不胜收。游客涌入温泉一探春色,相邀一起来赏花打卡,赏“疏影横斜”的枝头点点,品“暗香浮动”的丝丝暖意。

上午赏花拍照,下午泡泉休闲。“泡汤解乏”绝对是春日里振奋活力的不二之选。走进剑河温泉,游客们游走在一个个错落有致的特色泡

池之间,戏水游玩、拍照留念,感受硫磺温泉带来的舒适与惬意。

玉屏游客于春燕撩着温泉水高兴地说:“春天到来了,春暖花开,我们就一起来这里泡一下温泉,来感受一下,这里的风景挺好的,鸟语花香,服务态度也挺好的。”

“每次来到剑河温泉都能给我留下难忘的记忆,这次我拍了很多的视频和照片,准备做成视频和图文发送到我的平台上,分享给我的粉丝,跟他们分享这里有这么好的一个地方。”

从佛山顺德专程赶过来的谢深深在全网拥有300多万粉丝,第二次来到剑河温泉的她既兴奋又满足。

据悉,自春节以来,该县“温泉游”持续升温,推出各种特色泡池,为市民和游客带来丰富的温泉体验,每天接待游客上千人,有效拉动近郊游热度持续攀升,提振消费信心。



游客在剑河温泉赏花

剑河县:

开展学雷锋树新风在行动活动

本报讯(通讯员 张碧桃 谢达意 张美)为大力弘扬雷锋精神,发扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,在全国第60个“学雷锋日”之际,剑河县组织志愿者们深入农村、社区多形式开展志愿服务活动。

阳春三月,春抚大地,岑村镇稿旁村的村民也进入了春耕繁忙时期,剑河县退役军人事务局联合县人武部、县委编办的志愿者们主动进村入户,开展助农服务活动,保障村民春耕生产用水。

“我们在雷锋日开展志愿服务活动,帮助老百姓解决一些困难,就是要使我们时刻牢记军人本色,增强凝聚力和向心力,只要国家、社会、群众需要,我们便冲锋一线积极作出自己的贡献。”

志愿者们杨宇说。在剑河县思源社区,县精神文明办、共青团剑河县委、县农商银行团委等联合开展“传承雷锋精神、弘扬时代新风”学雷锋纪念日系列活动,社区城关第五小学孩子们

通过制作手工DIY贴画学习雷锋精神,他们手拿手工材料,按照制作要求,将雷锋的形象和名言拼接到图画上,经过大家的努力,一幅幅图作展现在眼前。小小志愿者们还一起观看了雷锋故事纪录片、打扫了社区的环境卫生。

学生杨雨欣兴奋地说:“今天我贴了雷锋叔叔的贴画,还清扫了社区的垃圾,以后我也要像雷锋叔叔一样,在日常生活中,做一个乐于帮助他人的人。”

剑河县积极开展学雷锋志愿服务活动,营造人人学雷锋、人人做雷锋的良好社会风尚,让雷锋精神代代相传,续写新时代一个个新的雷锋故事。



志愿者们在开展助农服务活动(通讯员张碧桃摄)

观么镇:

东西携手助推「黔货出山入湾」

本报讯(通讯员 刘梦 张碧桃 万胜贤 报道)近日,凌晨天色未亮,在剑河县观么镇新民村林下小香鸡养殖基地,村党支部书记万照辉和村民们忙个不停。小香鸡正在出栏销售,即将运往广东省佛山市顺德区。

“这是我们发的第一批小香鸡。过段时间还要送一批过去,有了顺德的支持,产销上有效对接,我们发展产业更有底气,养起鸡来更有盼头了!”万照辉满脸喜悦。

7时30分,运送活鸡的车准时从养鸡场出发,运往凯里经过宰杀、包装、冷冻、出库程序后,不到两天时间,这一批剑河小香鸡就将出现在顺德市民的餐桌上。

“希望通过这次订单把广告打出去,我对小香鸡的品质很有信心,绝对值得一尝!”万照辉兴奋地向大湾区市民发出“吃鸡”邀请。据他介绍,新民村山林多、水质佳,小香鸡每天都跑进林间觅食,食虫啄草,养出来的鸡肉肉质紧实口感好,深受市场喜爱。

据悉,新民村林下小香鸡养殖基地于2022年6月建设使用,目前养殖小香鸡5000羽。随着小香鸡陆续出栏,如何“把绿色优质农产品卖出去、卖个好价钱”摆在镇党委政府面前。

镇党委副书记、镇长龙开彬介绍:“我们借助东西部协作平台,主动积极联系对口帮扶单位顺德区大良街道,得到了他们的大力支持和关心,帮助我们对接当地市场,为我們的小香鸡打开了销路,让更多的顺德市民吃到观么的绿色生态放心农产品。”

“现在销路有保障了,等这一批小香鸡出栏,又有一次收获!”一直在基地务工的村民万度甲在阵阵鸡鸣中忙碌,虽累却快乐着。

近年来,观么镇结合实际做“林下经济”文章,走出绿色发展之路,借势“桥头堡”政策机遇,全力打造融入粤港澳大湾区“菜篮子”,增加农产品外销渠道,助推“黔货出山”、群众增收。